
Уважаеми колеги, 

Ръководството на Синдиката ви кани на традиционното 

предколедно посещение на Варненската опера. Предлагаме на вашето 

внимание  

Лешникотрошачката 

 от Пьотр Илич Чайковски 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Спектакълът е на 20.12.2012 г. (четвъртък) от 18 часа. 

Продължителността му е около час и половина. Очаква се да той да 

приключи около 20 часа (заедно с антракта). Стойността на билета е 

10 лв., а  резервираните места са на 4 и 5 ред в партера.  

Тръгването е в 13,30 ч. пред Университета, а връщането веднага 

след представлението. Предвижда се пристигането  в Шумен да е около 

21,30 ч. 

Транспортните разходи, командировъчното на шофьора и 

разходите за доставка на билетите са 5 лв. на човек при пълен автобус. 

Записването става срещу пакетна цена от 15 лв. (за постановката 

и транспорта) до 6 декември 2012 г. при доц. д-р Корнелия Тодорова.  

Телефони за контакт: 

• 0892216476 от групата на ШУ 

• 0887 463752 

• 0878831285 

• Вътрешен 269 

http://www.bing.com/images/search?q=%d0%b1%d0%b0%d0%bb%d0%b5%d1%80%d0%b8%d0%bd%d0%b0&view=detail&id=4EAF7443A9AC382142D8FF191079ACF4D61046DE&first=0&FORM=IDFRIR
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:Tchaikovsky_Signature.svg


За тези, които проявяват интерес: 

Чайковски композира балета през 1891-1892, но не бил доволен от работата си и считал 

произведението да едно от по-малко сполучливите. Премиерата на "Лешникотрошачката" е била на 

18-ти декември 1892г. заедно с премиерата на операта на Чайковски "Iolanta" в театър "Марийнски" в 

Санкт Петербург, Русия. Но първото представление не е имало много голям успех. 

За първи път балетът е представен извън Русия през 1934г. в Англия, а през 1944 е направено 

първото представление на "Лешникотрошачката" в Съединените Щати от балета на Сан 

Франциско. През 1954 е направено представление и в Ню Йорк, което е постигнало огромен успех и от 

тогава традиционно се изпълнява по Коледа всяка година. Балетът е бил предаван по телевизията 2 

пъти, а през 1993 е бил филмиран. След края на 1960-те "Лешникотрошачката" се превръща 

във феномен като се изпълнява по традиция на Коледа в целия свят. 

 

 Сюжетът на произведението: 

Историята е за едно малко немско момиче на име Клара. Когато завесата се вдига виждаме 

как семейство Сталбаум се приготвят за Бъдни вечер. Клара, по-малкият й брат Фриц, майка й и 

баща й празнуват със семейството и с приятелите си когато пристига мистериозният дядо на 

Клара - Хер Дроселмайер. Той бързо измъква голяма торба с подаръци за всички деца и всички са 

щастливи освен Клара, която още не е получила подарък. Когато тя отива при него, за да получи своя 

подарък, се оказва че няма повече подаръци и тя избягва при майка си цялата в сълзи. 

Тогава Дроселмайер измъква играчка-лешникотрошачка в традиционната форма на войник в 

разкошна униформа от кралската гвардия. Клара е на седмото небе от щастие, но от завист, брат й 

Фриц счупва играчката. Дроселмайер намира счупената играчка и я поправя. 

 Когато празненството свършва и Сталбаум отиват да спят, Клара се притеснява за 

играчката си и отива при коледното дърво, за да я види. Тя заспива под елхата с 

лешникотрошачката в ръце. Когато часовникът бие полунощ, Клара чува шум от мишки и се опитва 

да избяга, но мишките я спират. Тогава изведнъж коледното дърво започва да расте и запълва 

стаята, войникът-лешникотрошачка оживява и той заедно с войниците си защитават Клара в 

битка с войската на Краля на мишките. 

 В битката Клара хвърля пантофа си по Краля на мишките и в това време 

лешникотрошачката успява да го прободе с копието си. Загубили водача си мишките се отдръпват. 

Тогава изведнъж лешникотрошачката се превръща в принц. (Според някои от версиите принцът е 

племенник на Дроселмайер, който е бил омагьосан от Краля на мишките и че всичко е било план на 

чичо му да разруши магията.) Клара и принцът отпътуват до свят, където ги посрещат танцуващи 

снежинки и феи и кралици танцуват. Тук свършва първо действие. 

Когато завесата се отваря отново Клара и принцът са пристигнали в страната на 

Захарната фея. Тя и народът й от страната на сладките ги посрещат с множество танци. 

Танцуват испанските танцьори на шоколада, китайските - на чая, арабските - на кафето, руските - 

на захарните бастунчета, танцът на марципанените овчарчета, на Захарната фея и танцът на 

цветята. След като фестивалът завършва, Клара се събужда под коледното дърво с 

лешникотрошачката в ръце. (При някои от версиите сцената с нейното събуждане не се представя, 

за да се приеме, че всичко това не е било сън). 
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